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Aufgaben für die Tutorien: Blatt 2

Aufgabe T1. Gegeben sei eine stetige Funktion f : R → C mit Periode p > 0, d.h. es gelte
f(x + p) = f(x) für alle x ∈ R. Beweisen Sie:

(a) Für jedes a ∈ R gilt:

∫ a+p

a

f(x)dx =

∫ p

0

f(x)dx.

(b) Sei F eine Stammfunktion von f . Dann ist F genau dann ebenfalls periodisch mit der
Periode p, wenn

∫ p

0
f(x)dx = 0 gilt.

Aufgabe T2.

(a) Berechnen Sie das Integral

∫ 4

0

e
√
xdx.

(b) Bestimmen Sie, in Abhängigkeit von a ∈ R, eine Stammfunktion von

f(x) =
1

x2 + a
.

Aufgabe T3. Untersuchen Sie die folgenden Integrale auf Konvergenz:

(a)

∫ 1

0

lnx dx,

(b)

∫ ∞

3

1

x2 − 4x + 3
dx.

Aufgabe T4. Zeigen Sie: Die Funktion

f(x) =

∞∑
n=1

[
cos
(x
n

)
−1
]
, x ∈ R,

ist stetig differenzierbar auf R.


